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CERTIFICACIÓN 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 29 que literalmente dice 
así: Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida 
en el Departamento de Copán, el día Viernes 01 de Diciembre del año 2023, siendo 
presidida por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada 
según se detalla: 
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a 
Dios 5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: 
lectura de correspondencia 8: informe del señor Alcalde Municipal 9: Acuerdos y 
Resoluciones 10: Cierre de la sesión. 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la 
mayoría de los miembros de la Corporación Municipal. 
3. Invocación a Dios dirigida por La Regidora Municipal Elfy Yaneth Molina Molina . 
4. El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la 
presencia de El Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón Mejía y de los 
Regidores la cual  en su orden se describen así: Primera Regidora Elfy Yaneth 
Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes Romero, Tercer Regidor Marvin 
Giovanny Herrera Álvarez, Cuarta Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 
Quinta Regidora Darlin Elizabeth Quijada Cabrera, Sexto Regidor José Fernando 
Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel María Fuentes Romero, Octava Regidora 
Angélica María Galván. Y contando con la Presencia de Erick Alexander Ursua 
Técnico de la Comisión Ciudadana de transparencia, así mismo dio por abierta la 
reunión siendo las 9:00 AM 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva 
aprobación la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
6: La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior 
misma que fue sometida a discusión y fue aprobada sin ninguna enmienda 
7: lectura de correspondencia. 
1. Los miembros del patronato de la comunidad de san José de la Frontera solicitan 
de la apoyo con unas horas de retroexcavadora para poder botar unos derrumbos 
que están en el camino debido a las fuertes lluvias. 
2. Los miembros del patronato de Barrio el Mangal solicitan el apoyo con un 
proyecto de pavimentación en tres calles que faltan en dicho barrio. 
3. Brenda Karina Pérez Gestora de patrocinio de Visión Mundial solicita el apoyo 
con la dotación de 200 sillas, 50 mesas con sus respectivos manteles para llevar a 
cabo el evento de celebración de los Agentes de cambio. 
4. La Dra. Thirza López Coordinadora del CIS Florida solicita el apoyo con 8 
cubetas de pintura y materiales para pintar el centro de salud. 
5. La Dra. Thirza López Coordinadora del CIS Florida solicita el apoyo con la 
compra de algunos insumos necesarios para el mantenimiento y reparación del 
vehículo asignado al centro de salud. 
6. El comandante José María García Discua de las Fuerzas Armadas de Honduras  y 
la Fuerza de Tarea Conjunta Interinstitucional Maya Chorti hacen del conocimiento 
que se llevara a cabo una brigada médica el martes 05 de Diciembre del año en 
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curso, por tal razón solicitan el apoyo con adquisición de medicamento para 
complementar el cuadro básico, viáticos y  hospedaje para optómetras, alimentación 
para 20 personas el día Lunes 04 de Diciembre, alimentación para 130 personas de 
apoyo el día de la brigada (desayuno almuerzo y merienda), apoyo con el pago de 
citologías, instalación del equipo de sonido, atención al área VIP, 200 botes con 
agua. 
7. Los miembros del patronato de la comunidad de La Palmera solicitan el apoyo 
con alambre de puas para cercar el cementerio de dicha comunidad. 
8. El señor Carlos Arturo Rivera Herrera de Barrio el Chorro solicita un permiso 
para poder embaular un quinel de aguas negras que mide 3 metros de ancho por 6 
de largo. 
9. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Irma Maribel Chinchilla 
con identidad número 0411-1975-00191, terreno ubicado en barrio  El Chorro 
Florida Copan. 
10. El Señor Jesús Roberti Galdámez Escobar hace del conocimiento que 
actualmente tiene en posesión un terreno ubicado en Barrio el Mangal de este 
municipio, el cual posee interrumpidamente desde hace más de 20 años 
habiéndoselo comprado a su madre Petronila Escobar y cuyos impuestos han sido 
pagados puntualmente hasta el año 2016 a partir de esa fecha no se ha podido pagar 
los impuestos porque el departamento de catastro no ha aceptado el pago de los 
mismos habiéndose presentado en varias ocasiones a pagar de lo cual tiene 
documentación, En vista de que la municipalidad En aquel momento justificaba no 
cobrar los impuestos por encontrarse el terreno de litigio presentado la resolución 
emitida en el juzgado de letras de la entrada Copán en el cual se declara Sin lugar la 
demanda presentada por el señor Florentino Galdámez rogamos se atienda al 
derecho que tengo como Ciudadano en el municipio y poder ejercer sobre esta 
propiedad y que catastro abstenga de entregar más terreno del mismo a otras 
personas sin mi consentimiento además se permita el pago de los impuestos 
respectivos y que se mida y delimite las colindancias de un solar comprado por el 
señor Florentino Galdámez a doña Petronila Escobar, el cual no ha medido y Es 
evidente que se ha apropiado de una medida mucho más grande de la que acordaba 
en el documento privado de venta otorgado por su madre, Petición firmada por la 
señora Santos Maribel flores quién posee un poder general que autoriza que realice 
trámites en su nombre. 
8: informe del señor Alcalde Municipal. 
1. El señor alcalde informa que viajó a Tegucigalpa a gestionar el proyecto de 
construcciones escolares en donde se le informó que solo se construirá la escuela de 
Nueva protección y la reparación de la escuela de San Antonio techin y Buenos Aires 
quedando descartados los demás que fueron parte de su gestión. 
2. El puente de la comunidad de Santa Clara San Lorenzo tecchín se encuentra en 
proceso de licitación 
3. Está gestionando fondos de gobierno para el proyecto de reparación y 
mantenimiento de los tramos San Rafael a la Cumbre, Potrerillos a los amates, aldea 
nueva cruce de San Marcos 
4. Está gestionando con los diputados del Congreso Nacional Cristian Saavedra 
valeska Valenzuela y Norma Aguilar proyectos de pavimentación en Barrio el alto y 
dos en la calle que conduce al cementerio municipal 
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5. Ya culminó con el proyecto de pavimentación en Barrio de limón quedando 
pendiente una fecha para su inauguración 
6. Se iniciará con el proyecto de mejoramiento del sistema de agua potable en la 
comunidad del Planon mancomunadamente con visión mundial 
7. En coordinación con la oficina de la mujer se hará uso del 5% asignado a la 
mujer para dotar de estufas a pequeñas emprendedoras  
9: Acuerdos y Resoluciones. 
1. La honorable corporación municipal resuelve dar respuestas a las solicitudes 
ingresadas en fechas 01 de Diciembre del año 2023 de la siguiente manera: 
I.  En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato de la 

comunidad de san José de la Frontera la corporación municipal resuelve dar 
seguimiento a dicha solicitud el próximo año debido a que la municipalidad se 
encuentra en cierre de año fiscal. 

II. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato de Barrio el 
Mangal la corporación municipal resuelve discutir dicha solicitud el próximo año. 

III. En respuesta a la solicitud ingresada por Brenda Karina Pérez Gestora de 
patrocinio de Visión Mundial la corporación Municipal da por aprobada dicha 
solicitud. 

IV. En respuesta a la solicitud ingresada por La Dra. Thirza López Coordinadora del 
CIS Florida la corporación Municipal da por aprobada dicha solicitud. 

V. En respuesta a la solicitud ingresada por La Dra. Thirza López Coordinadora del 
CIS para la compra de algunos insumos para el mantenimiento y reparación del 
vehiculo asignado al centro de salud la corporación Municipal da por aprobada 
dicha solicitud. 

VI. En respuesta a la solicitud ingresada por El comandante José María García Discua 
de las Fuerzas Armadas de Honduras  y la Fuerza de Tarea Conjunta 
Interinstitucional Maya Chorti la corporación Municipal en pleno aprueba la 
solicitud ingresada para llevar a cabo la brigada medica 

VII. En respuesta a la solicitud ingresada por los miembros del patronato de la 
comunidad de La Palmera la corporación municipal resuelve discutir dicha 
solicitud el próximo año. 

VIII. En respuesta a la solicitud ingresada por El señor Carlos Arturo Rivera Herrera de 
Barrio el Chorro solicita un permiso para poder embaular un quinel de aguas 
negras, la corporación municipal resuelve asignar al jefe del departamento de 
catastro para que haga la inspección correspondiente y emita el dictamen técnico. 

IX. En respuesta a la solicitud de dominio pleno ingresada esta será remitida al 
departamento de catastro para que se realice el tramite correspondiente para su 
aprobación 

X. En respuesta a la solicitud ingresada por El Señor Jesús Roberti Galdámez Escobar 
la corporación municipal resuelve asignar al jefe del departamento de catastro 
para que haga la inspección correspondiente y emita el dictamen técnico. 
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2. La Honorable Corporación Municipal de Florida, Copán por unanimidad de votos 
acuerda dar por aprobada la AGENDA DE COMPETITIVIDAD DE DESARROLLO 
ECONOMICO LOCAL presentada por la Comisión DEL de este municipio, registrada 
en el acta número 24 de fecha 16 de Octubre del año 2023 en lectura de 
correspondencia inciso número 6, el cual constituye un acuerdo estratégico entre el 
gobierno municipal, el sector privado, empresarios  de la MIPYME y actores de la 
sociedad civil, priorizando el sector ARTESANAL, TABACO, AGRICULTURA Y 
COMERCIAL, este documento contiene 11 iniciativas que durante los siguientes 2 
años la Comisión DEL podrá gestionar, negociar, concertar e implementar en 
beneficio de la población Florideña, posicionando al municipio como un territorio 
competitivo y tractivo a la inversión con el acompañamiento y asistencia de la 
Unidad de Desarrollo Económico Local. 
3. La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la 
corporación Municipal el siguiente traslado entre cuentas 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 
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4. La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 
Municipal el siguiente traslado entre cuentas 
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El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 

 
 

Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión 
siendo las 01:00 PM la cual se firma para constancia. 
 
 
……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….................... 

 
 
 
María Luisa Enamorado  
Secretaria Municipal 
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CERTIFICACIÓN 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 31 que literalmente dice 
así: Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida 
en el Departamento de Copán, el día Viernes 15 de Diciembre  del año 2023, siendo 
presidida por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada 
según se detalla: 
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a 

Dios 5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior  

7: lectura de correspondencia 8:informe del señor Alcalde Municipal 9:Informe de 

actividades de los Miembros de La Corporación Municipal 10:Acuerdos y 

Resoluciones 11: Cierre de la sesión. 

02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la 
mayoría de los miembros de la Corporación Municipal. 
3. Invocación a Dios dirigida por regidora Municipal Darlin Elizabeth Quijada 
Cabrera 
4. El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la 
presencia del Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón Mejía y de los 
Regidores la cual  en su orden se describen así: Primera Regidora Elfy Yaneth 
Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes Romero, Tercer Regidor Marvin 
Giovanny Herrera Álvarez, Cuarta Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 
Quinta Regidora Darlin Elizabeth Quijada Cabrera, Sexto Regidor José Fernando 
Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel María Fuentes Romero, Octava Regidora 
Angélica María Galván. Y contando con la Presencia de Erick Alexander Ursua 
Técnico de la Comisión Ciudadana de transparencia, así mismo dio por abierta la 
reunión siendo las 1:00 PM 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva 
aprobación la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
6: La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior 
misma que fue sometida a discusión y fue aprobada sin ninguna enmienda 
7: lectura de correspondencia. 
1. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Denia Marlene Martínez 
con identidad número 0415-1975-00045, terreno ubicado en barrio el Limón 
Florida Copan. 
2. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Adelmo Hernández 
Alcántara con identidad número 0415-1990-00313, terreno ubicado en barrio  Al 
Alto Florida Copan. 
3. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Adelmo Hernández 
Alcántara con identidad número 0415-1990-00313, terreno ubicado en barrio  Al 
Alto Florida Copan. 
4. El director del centro de educación media Gubernamental Juventud Occidental 
Fernando Arturo Bueso solicita el apoyo con el pago de la mano de obra del cambio 
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de lugar, remodelación e instalación del actual porton en la cerca perimetral que se 
está construyendo en el centro educativo. 
5. El señor César Augusto García Fresh propietario de la lotificadora San Ángel 

ubicado en el sitio denominado Santa Ana hace del conocimiento de la 
corporación municipal que ya culminó con los proyectos básicos del proyecto de 
lotificación y prosigue la construcción del muro perimetral ya que quedó circuito 
cerrado, Por tal razón ha finalizado la primera etapa del proyecto y pretende 
ampliar el proyecto con una segunda etapa es por ello que solicita a la 
corporación la aprobación de un permiso para dejar abierta la parte norte de la 
lotificación ya que a ese lado quedaron proyectadas las calles Para futuras 
ampliaciones. 

6. El coordinador de catastro Edwin Josué Ramos presentó a la corporación 
municipal el dictamen técnico en respuesta a la solicitud ingresada por el Señor 
Carlos Arturo Rivera Herrera vecino y residente de barrio el chorro Florida 
Copán, quién solicita un permiso para la construcción de una estructura 
permanente sobre un corredor de aguas residuales la cual consiste en la 
construcción de una caja puente con la cual se dará acceso a su propiedad, por lo 
que el departamento de catastro Informa: el área donde se pretende Construir la 
caja puente es de naturaleza jurídica, existe un corredor natural de agua 
residuales el cual es permanente aumentando su caudal en época de lluvia, la 
estructura a construir consiste en lo siguiente: una caja puente con las 
dimensiones 1.5 m de alto desde el suelo hasta la losa y 8 m de largo y 5.20 m de 
ancho por el costado este y 3.50 por el costado oeste, la construcción de la obra 
no afecta a terceros la obra construir está sujeta a demolición en caso de que la 
municipal lo considere conveniente ya que si un futuro se construye el sistema 
de recolección de aguas negras esta pasará por dónde se construirá la caja 
puente en vista de la potestad única y exclusiva de la corporación municipal 
otorgar dichos permisos. 

8. Informe del señor Alcalde Municipal 
1. El Señor Alcalde Municipal Informa Que A partir Del 02 De Enero Del Año 2024 

Pasaran A Formar Parte De Los Empleados Municipales Ligia Grissel Alvarado 
Tabora Con Identidad Numero 0410-1995-00976 En El Cargo De DEFENSORIA 
DE LA NIÑEZ Y FAMILIA Y María Concepción Rodríguez Con Identidad Numero 
0410-1981-00341 En El Cargo De ASEADORA MERCADO MUNICIPAL 

2. Gracias a la gestión realizada por su persona informa que ya está la licencia 
ambiental para la construcción del proyecto del puente santa Clara-San Lorenzo 
Techin. 

3. Fue a dejar la documentación correspondiente del proyecto de construcciones 
escolares. 

4. Estuvo en Quimistan santabárbara en el lanzamiento del proyecto de protección 
de la cuenca del rio Motagua. 

5. Con la maquinaria correspondiente se procederá a la reparación y 
mantenimientos de caminos en el sector potrerillos. 

6. Ya se culminó con el proyecto de construcción del proyecto de agua potable en la 
comunidad de La Laguna Villa Hermosa mancomunadamente con Visión 
Mundial.  

7. Ya se culminó con el proyecto de pavimentación de barrio el Limón, esperando 
establecer una fecha para su debida inauguración. 
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9: Informe de actividades de los Miembros de La Corporación Municipal 
1. La regidora municipal Elfy Yaneth Molina informa que se reunió con los 
miembros de la junta de agua para tratar el tema de los preparativos para la 
inauguración del proyecto de agua potable. 
2. El regidor municipal Jesús Fuentes informa que se reunió con los miembros del 
patronato de la comunidad de Berlín plancitos para tratar el tema de la reparación 
de un tramo que conduce a Pastoreadero y el material será donado por la 
municipalidad. 
3. El regidor municipal Marvin Herrera informa qué se reunió con los miembros 
del patronato de las comunidades de Dubones y la Sierra en donde se trató el tema 
de la habilitación del paso del puente del río chinamito ya que ellos darán la mano 
de obra ya que es un proyecto muy importante. 
4. La regidora municipal Amelia Suyapa Gamero informa que participó en la 
capacitación con visión mundial acerca de la gestión de riesgo y desastres 
5. La regidora municipal Darling Elizabeth Quijada Informa que ya se inició el 
proyecto de construcción de huellas para la escuela del Porvenir y que ya se 
concluyó con la primera etapa, se reunió con miembros de OCDHI y USAID con 
Quienes fueron a apoyar a 25 personas migrantes retornados con 15,500 lempiras 
cada uno para emprender en su propio negocio. 
6. El regidor municipal Fernando Ramírez informa que colaboró con el centro de 
salud llevándoles el medicamento de Florida a Pueblo Nuevo colaboró con la 
maquinaria que está trabajando en el balastreo de la carretera y estuvo en una 
comisión en Nueva frontera para tratar el tema de la delimitación de los municipios, 
y colaboró con los productores del café a quienes les transportó los insumos 
donados por HONDUCAFE. 
7. El regidor Municipal Ángel Fuentes informa que se reunión con los miembros 
del patronato de su comunidad para tratar el tema de gestión de la reparación de la 
carretera que conduce a dicha comunidad. 
8. La regidora municipal Angélica María Galván informa que se reunió con 
miembros de visión mundial para participar en el taller de gestión de riesgos y 
desastres. 
9. El vicealcalde municipal Miguel Antonio cordón informa que participó en la 
coordinación y apoyo de la brigada médica que se realizó junto con la fuerza de 
tarea conjunta Maya chortí y la 120 brigada de Infantería 

     10: Acuerdos y Resoluciones. 
1. La honorable corporación municipal resuelve dar respuestas a las solicitudes 

ingresadas en fechas 15 de Diciembre del año 2023 de la siguiente manera: 
I. Las solicitudes ingresadas de dominio pleno la corporación Municipal resuelve 

remitirlas al departamento de Catastro para que le den el seguimiento 
correspondiente para su aprobación. 

II. En respuesta a la solicitud ingresada por El director del centro de educación 
media Gubernamental Juventud Occidental Fernando Arturo Bueso la Honorable 
corporación Municipal da por aprobada dicha solicitud. 
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III. En respuesta a la solicitud ingresada por El señor César Augusto García Fresh 
propietario de la lotificadora San Ángel esta será discutida en la próxima reunión 
y asi poder dar una respuesta. 

IV.  En respuesta al dictamen técnico emitido por Edwin Ramos Jefe del 
departamento de Catastro la Honorable corporación Municipal resuelve discutir 
dicho dictamen en la próxima reunión. 

2. La contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la 
corporación Municipal el siguiente traslado entre cuentas 
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El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 

3. La contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 
Municipal el siguiente traslado entre cuentas 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 
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4. La contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 
Municipal el siguiente traslado entre cuentas de más para el eje de economía, 
debido a que por el incremento en la inversión en este eje, se limitó la ejecución 
de actividades ya programadas, por lo tanto la red de mujeres en reunión con el 
alcalde municipal llegaron al acuerdo de destinar fondos del eje de prevención a 
la violencia (atención a la mujer), para cumplir con las actividades del eje de 
economía. 
 
 
 
 
 
 
 
 
El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 

5. La contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 
Municipal el siguiente traslado entre cuentas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 

6. La contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 
Municipal la siguiente ampliación presupuestaria por incremento de ingresos 
corrientes. 
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El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 

7. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba y autoriza al 

señor alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle para que proceda a la firma del 

presente contrato de mano de obra con el señor Oscar Benjamin Reyes Escalante con 

identidad número 0405-1987-00226, para que ejecute el proyecto denominado 

Pavimento de 833.26 metros cuadrados unión barrio el Alto-barrio el san Juan tramo 

Silvia Rivas-Ulises Franco con un valor de Lps. 508,085.28  

 

Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión 
siendo las 04:0.0 PM la cual se firma para constancia. 
……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….................... 

 
 
 
María Luisa Enamorado  
Secretaria  
 
 
 


